

AIII

2019年3月1日 星期五
新闻热线:0371-65830000

东方今报

主管主办:河南广播电视台
国内统一刊号:CN41-0092
邮发代号:35-48

平桥产业集聚区 企业发展劲头猛 高质量发展活力足



瑞孚实业工人正在对头梳进行包装

舜宇光学:“选择来信阳完全正确”

人勤春来早,奋进正当时。2月28日,在位于平桥产业集聚区的信阳舜宇光学有限公司(以下简称舜宇光学)生产车间,工人们正在有条不紊地忙碌着。

这家落户此地8年的企业,始终坚守光学行业的梦想,从最初的亏损到扭亏为盈,逐渐发展成为“全球最大光学零部件制造基地”,占据全球市场份额11%的份额。2018年,该公司实现产值10.05亿元,纳税4523万元。

舜宇光学总经理郭景朝告诉记者,2010年下半年,位于长三角的中国最大的综合光学产品制造企业——舜宇集团,做出了深化产业转移、加快转型升级的战略部署,要在全国各地选址建造“全球最大的光学零部件制造基地”的宏伟计划,他和集团

其他领导被选派到全国各地考察建厂事宜。

最后,经过多方考察和比较,新厂址选在了信阳市平桥产业集聚区。

“这里有丰富的劳动力市场,政府帮助培训新员工;这里的交通非常便利;所有的外部关系的处理和手续的办理,不需要企业来跑;气候条件适合光学产品的生产加工。这几点,都是非常吸引我们来的前提。”郭景朝说,2011年,公司正式落户,一期投资5亿元,2012年9月建成投产;2017年二期启动并当年投产;2018年,三期建设启动。

“公司头两年的效益并不好,甚至出现了亏损。”郭景朝告诉记者,自2012年下半年开始,全球光学行业在智能手机对数码相机的严重冲击下,整个市场快速下滑,致使许多光学企业

转行甚至关门倒闭。

面对日趋竞争激烈的光学市场,舜宇光学通过不断提升技术创新和拓展市场能力,使公司连年保持高速增长的发展态势。2013年销售1.5亿元,公司转亏为赢;2014年实现销售2.5亿元;2016年实现销售6.1亿元,球面镜片和蓝玻璃滤光片单月产量双双突破1000万PCS,成功实现“全球最大光学零部件制造基地”这一宏伟目标;2018年,年产值突破10亿元。

“目前,公司的状况非常好,这也说明当初我们选择落户信阳、坚守光学行业是完全正确的。”郭景朝说,公司制定完成了三年(2019—2021)战略规划,2019年产值突破12亿元,2021年实现销售收入21亿元。“实现这个规划,我们有强大的背景支

撑,不是简单的吹牛。”

郭景朝告诉记者,2018年1月,投资2亿元、年产6000万片3D生物识别红外窄带滤光片(13条生产线)的三期项目正式启动,目前已投产5条生产线,预计2019年上半年全部建成投产,产品为高端智能手机、车载激光雷达身份识别进行配套服务,将进一步实现公司的转型升级。

记者发现,在该公司院内及门前路两边,停满了车辆,这些都是员工的车。“当时建厂时,一共才5辆车,现在公司3000人,买车的员工有600人。一方面是上班方便,另一方面也说明我们的员工待遇不错。”郭景朝笑着说。

作为一个外地人,郭景朝已深深喜欢上了信阳,并自称为“新信阳人”,“我还是平桥的名誉市民”。

国泰恒广:让外国人爱上信阳造五袋裤

2月28日上午,在河南国泰恒广服饰有限公司(以下简称国泰恒广)的缝制车间,车间主任李春凤一边巡视一边指导工人操作。这个土生土长的信阳人,伴着这家企业一起成长。

李春凤家住平桥区,2014年,听说这里建了个

服装加工厂要招工,她便来到这里上班,第一年开始做最普通的车工,每月2000多元,第二年开始做机动工,因为工作用心,第三年升为组长,第四年晋升为缝制车间主任,每月6000元。

“原来在家里带孩子,没啥收入,能在家门口上

班,收入年年增加,非常喜欢。”李春凤说,在她的带动下,多个原来在家闲着的妇女来到这里打工。

国泰恒广相关负责人告诉记者,该公司是江苏国泰国际集团旗下企业投资兴建的休闲五袋裤生产基地,是2014年平桥区重

点招商项目,现有生产线8条,员工480人。

“我们的产品全部出口,目前经营状况总体平稳,订单很充足,并未受到中美贸易战的影响。”该负责人说,2018年,公司生产休闲裤250万件,营业额突破1亿元。

瑞孚实业:让全球爱上信阳造头梳

2月28日上午,在位于平桥产业集聚区的河南瑞孚实业有限公司(以下简称瑞孚实业)的包装车间,200多名工人正在为形形色色的头梳做最后的包装整理,不日将发往全球各地。

据了解,2010年年底,瑞孚实业正式落户平桥产业集聚区,厂区占地260亩,一期投资2亿元,建成4栋标准化厂房及食堂、宿舍、娱乐室等配套设施

于2013年7月正式投产,主要生产梳子、美容美发工具。

“瑞孚实业隶属于瑞孚集团,总部在宁波,集团主要从事个人护肤用品、美容美发工具、婴童用品等行业,产品远销全球30多个国家和地区。”说起公司的情况,瑞孚集团总裁办主任朱道国口若悬河,“美容美发工作的制作出口量占据全国行业榜首,成就了‘全球每10把头梳,6把就出自瑞孚’的神话。”

在包装车间外,名创优品定制的数十箱头梳,已经整装待发。朱道国告诉记者,瑞孚实业的所有产品,都是采用订单式加工,产品不愁销路。“拿美国市场来说,一年就出口2000万把头梳。还有个笑话,有个平桥的朋友,去美国出差,看到那里商场的梳子不错,花50多美元买了一把,回来拿给我看,最后才知道是我们这里生产的。”

目前,该公司有员工850多人,绝大多数来自平桥区及周边县区。除了提供大量的就业岗位,头梳的配套材料60%在信阳本地购买,为地方税收做出了巨大贡献。

据介绍,投产5年多来,瑞孚实业销售额每年以15%~20%的速度递增。2018年销售额达2.1亿元,上缴利税950万元;2019年预计产值3亿元,上缴利税2000万元。

鼎润科技:做全球连接器供货商

在平桥产业集聚区,河南省鼎润科技实业有限公司(以下简称鼎润科技)可谓“最元老”的企业之一。

2008年,鼎润科技成立(母公司是东莞市鼎通精密五金有限公司),总投资1.2亿元,河南省模具制造及汽车连接器生产基地,是一家集产品研发、模具制造、连接器装配、全自动成型为一体的制造厂商,经过10年的不断发展,跻身全球前十名连接器供货商。

鼎润科技副总经理孔垂军告诉记者,2018年,公司销售额6000万元,客户主要为宝马、奥迪、大众、安费诺、莫仕、哈勃拉克等欧美企业。“我们的其中一种汽车油门连接器,全球市场占有率达到70%的份额。”

为扩大生产规模,鼎润科技在原厂区附近,正在新建第二期投资项目,占地120亩,投资5亿元,新建厂房12万平方米。

平桥产业集聚区: 非公党建、配套服务、提升水平

“近年来,集聚区在非公党建、提升服务水平、深化配套服务等方面做了大量的工作。”平桥产业集聚区常务副书记郭卫东说,作为众企业的“贴身管家”,平桥产业集聚区一直重视对企业的服务。

集聚区以党建工作为统领,不断提升党组织在新时代的领导核心作用,大力开展非公党建,平桥产业集聚区现有企业党总支1个,企业党支部9个,非公党员36人。加强非公企业党组织建设已经成为集聚区提升企业服务水平、提高企业经济效益、优化服务环境的新常态。

“提升服务水平,我们三个抓手同时抓。”郭卫东说,一是以班子成员包保企业制度为抓手,对所有在建项目和所有投产企业全部建立服务台账,专职解决企业手续办理问题;二是以企业服务中心为抓手,为企业提供更专业、更精准的服务;三是以招工服务中心为抓手,平桥产业集聚区招工中心2014年成立,累计登记求职者2.9万人次、企业实际上岗1.8万人次,有效缓解了群众“就业难”和产业集聚区企业“招工难”的问题。

深化企业配套,凝聚服务合力。2018年以打造“生态化园区、花园式厂区”为抓手,集聚区先后投入800多万元,在园区环境、道路绿化、厂区美化上发力,实现了“绿在厂中、厂在绿中”的华丽转变;出台关于促进工业发展的意见,“企业服务110”工作细则,“黄金30条”,完善“六个一”机制等一系列政策措施,服务企业更加及时、高效。

2018年6月,平桥产业集聚区率先在全市晋级省“二星级产业集聚区”。

2018年8月22日,省人大常委会副主任、信阳市委书记乔新江,市长尚朝阳率团莅临平桥观摩重点项目建设,对平桥区的工业发展给予肯定。

乔新江指出,平桥区不断增强坚定不移抓好工业的信心和决心,把大招商大项目作为产业发展的主抓手,聚焦主导产业,完善产业链条,提升配套水平,培育优势产业集群和企业群体,在打好工业翻身仗中探索了好经验、好做法。

尚朝阳指出,平桥区进一步理清思路、明晰主导产业发展方向,围绕主业引进一批重大项目,并在平台建设上完善提升,服务企业措施有力、及时有效,切实增强了产业集聚区的发展后劲和竞争力,牢牢端稳了工业饭碗。

